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Město Nový Jičín vyhlásilo
nabídkové řízení na prodej pozemků
v lokalitě ulice Bohuslava Martinů
jako celku pro výstavbu bytových
domů. Minimální cena, kterou může
zájemce o parcelu nabídnout,
je 1 tisíc korun za metr čtvereční.
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Rada města Nový Jičín schválila
na základě návrhu provozovatele
tepelného hospodářství společnosti
Veolia Energie ČR cenu tepla na rok
2024. Občané města za teplo
z městských výtopen zaplatí o zhruba
5 korun za gigajoule více než vloni.

Odpadové hospodářství
města (str. 4)

Víkendovými skibusy
do Beskyd (str. 15)

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Únor 2024  • zdarma

Tříkrálový průvod v pátek 5. ledna na Masarykově náměstí odstartoval stejnojmennou sbírku, která opět
vynesla rekordní částku (více na straně 2). Foto: Ivan Junášek
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Celkem 230 koledníků v 58 skupinách vyšlo po slavnostním průvodu
5. ledna do ulic Nového Jičína a jeho místních částí, aby nabídli
novoroční požehnání a možnost přispět do zapečetěných poklad-
niček tradiční Tříkrálové sbírky. Skupinky se i přes deštivé a později
extrémně mrazivé počasí vracely nadšené, protože byly téměř
všude mile přijaty, leckde prý svou návštěvou udělaly přímo radost. 
V pokladničkách, které byly ve středu 17. ledna pod úředním
dohledem rozpečetěny, donesli koledníci opět rekordní částku
436 704 korun. K této částce je třeba ještě přičíst výnos z online
koledy a peněžních darů ve formě převodu, k datu uzávěrky tak
činila darovaná suma v součtu 71 950 korun. Celková částka za
všechny obce spadající do působnosti Charity Nový Jičín, včetně
online koledy, je rekordních 971 406 korun. 
Tyto krásné částky pomohou rozvoji charitních služeb. Zejména
se chceme pustit do příprav na budování nových prostor, bez kte-
rých služby nemohou existovat a jejichž nedostatek nás limituje.
Velká část výtěžku zůstane nachystána pro přímou pomoc lidem
v nouzi a část také putuje na zahraniční projekty Charity České
republiky a Diecézní Charity. 
Velmi si vážíme vaší důvěry a podpory. Koledníkům, dětem i dospě-
lým, kterých je na „našem území“ celkem 430, poděkujeme osobně
na společném setkání v kině.  Vám všem, kteří jste přispěli, s úctou
děkujeme jménem těch, kterým bude pomoženo. Bez vás by sbírka
nebyla sbírkou. Markéta Brožová, Charita Nový Jičín

Tříkrálová sbírka znovu rekordní

Názor zastupitele města

Klub Víc pro Nový Jičín s ČSSD hlasoval proti schválení rozpočtu
města na rok 2024. Důvody: Rozpočet je schodkový – schodek
173 mil. korun je kryt „virtuálními“ 97 mil. ze Sberbanky; manda-
torní výdaje 73%, „projí“ se 715 mil.; minimální dotace; předražené
projekty – dokumentace sportovní hala 8 mil. v roce 2024 (celkem
24 mil.) a tenisová hala 4 mil. (celkem 10 mil.); oprava kuchyně
ZŠ Dlouhá 30 mil. aj. Výsledek – zadlužování a stagnace města
(164. místo v ČR). Jaroslav Dvořák

Prodej pozemků na B. Martinů 
Město Nový Jičín vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemků v loka-
litě ulice Bohuslava Martinů jako celku pro výstavbu bytových domů.
Jedná se o prodej částí pozemků parc. č. 587/1, parc. č. 588/3, parc.
č. 586/3, parc. č. 594/21, parc. č. 584/1, parc. č. 580/2, parc. č. 656,
parc. č. 573/1, parc. č. 657/1 a parc. č. 657/10, vše v obci Nový Jičín,
katastrální území Nový Jičín–Horní Předměstí. 
Minimální cena, kterou může zájemce o parcelu nabídnout, je 1 tisíc
korun za metr čtvereční. K nabídnuté ceně bude připočítáno DPH
v aktuálně platné výši. Předložené návrhy by měly zohledňovat všech-
ny skutečnosti podstatné pro moderní bydlení, jako například oslunění,
obslužnost, bezpečnost nebo zeleň.
„Rozhodovat o výherci výběrového řízení nebude pouze cena, ale
také architektonická studie, která je jedním z hodnotících kritérií,“
uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský. „Odborná porota
bude složena jak ze zástupců politických stran a zástupců dotčených
odborů městského úřadu, tak i architektonické obce. Jelikož přilehlá
dopravní a technická infrastruktura do budoucna připadne městu,
budeme se podílet poměrem třiceti procent na celkových nákladech,“
řekl dále Dobrozemský. „Výstavbou bytových domů tak chceme nabíd-
nout nové bydlení ve velmi atraktivní lokalitě poblíž centra města
a v blízkosti mnoha sportovišť,“ doplnil závěrem. 
Nabídkové řízení potrvá do 21. června 2024 do 10:00 hodin. Písemné
nabídky je možno doručit v uzavřené obálce označené v levém horním
rohu výrazně slovy „Výzva k podávání nabídek - pozemky Bohuslava
Martinů – NEOTEVÍRAT!“, nejpozději k tomuto datu osobně na poda-
telnu městského úřadu v Divadelní ulici nebo poštou na adresu: Měst-
ský úřad Nový Jičín, odbor správy majetku, Masarykovo náměstí 1/1,
741 01 Nový Jičín.
Podrobné informace a podmínky prodeje jsou k dispozici na úřední
desce města pod názvem: „MPZ 3345“.

Barbora Hradilová, odbor správy majetku 

Foto: Markéta Brožová

V souvislosti s blížícím se zákazem používání starých plynových
kotlů se množí i poptávky ohledně nových přípojek k městské síti
centrálního tepelného hospodářství. V případě zájmu můžete váš
požadavek zaslat energetikovi města k technickému posouzení na
e-mail: pavel.puchner@novyjicin.cz.
Společensky zodpovědným přístupem k energiím a soustavnými
snahami města o modernizaci je již dosaženo vysoké úrovně z hle-
diska spolehlivosti, ekologie a udržitelnosti dodávek z tepelné infra-
struktury vlastněné městem. Jen v loňském roce vydalo město přes
33,3 milionu korun na investice do zvýšení účinnosti zdrojů a snížení
ztrát rozvodů tepelné energie. Dodávky tepla z centrálního tepelného
hospodářství města jsou tak z hlediska nákladů, komfortu a dosa-
žitelnosti pro odběratele tepla minimálně rovnocennou alternativou
nejmodernějším bezemisním zdrojům tepla.

Pavel Puchner, energetik města 

Připojte se k městskému teplu

Město Nový Jičín letos zafinancuje na ulici Riegrova u prodejny
Hruška novou autobusovou zastávku. Bude zahrnovat autobusový
záliv, zastávkový přístřešek a chodník, který bude prodloužen až ke
stávajícímu přechodu pro chodce u samoobsluhy. Stavba bude koor-
dinována s výstavbou prodejny zahradní techniky.
Na konci března by mělo dojít k podpisu smlouvy s vybraným zho-
tovitelem. V dubnu bude následovat zahájení stavebních prací, které
potrvají zhruba 5 měsíců od předání staveniště zhotoviteli. Předpo-
kládané náklady stavebních prací činí 1,4 milionu korun. Město po-
dalo projektový záměr k hodnocení na MAS Lašsko. Po vydání klad-
ného stanoviska město podá žádost o dotaci na Integrovaný regio-
nální operační program.

Michaela Mrklovská, odbor rozvoje a investic

Na Riegrově ulici přibude zastávka 
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První novorozenec letošního roku
Rada města Nový Jičín schválila na základě návrhu dlouhodobého pro-
vozovatele tepelného hospodářství společnosti Veolia Energie ČR cenu
tepla na rok 2024. Přestože společnost Veolia snížila cenu o zhruba
1,4 procenta, občané města za teplo z městských výtopen zaplatí
o zhruba 5 korun za gigajoule více, a to díky navýšení sazby DPH z 10
na 12 procent. Cena tepla pro rok 2024 tak bude činit 1225,73 Kč/GJ
včetně DPH oproti ceně 1220,56 Kč/GJ v loňském roce.
Město se dlouhodobě snaží řešit úspory v rámci tepelného hospodářství.
Zateplením objektů, výměnou oken a modernizací teplovodů snižuje
energetickou náročnost budov. Tepelné hospodářství disponuje od
roku 2008 biomasovým kotlem v kotelně Anenská, tedy uhlíkově neutrál-
ním zdrojem. Cena tepla tak není zatížena náklady spojenými s úhradami
za emisní povolenky. Od roku 2019 se zavedením technologie konden-
začních kotlů byla za nezvýšené spotřeby paliva zavedena nepřetržitá
dodávka nočního vytápění a teplé vody.
Větší část příjmů z nájmu tepelného hospodářství je zpět investována
do obnovy majetku a také na opatření vedoucí k prodloužení životnosti
zařízení tam, kde je to ekonomicky výhodné. Na základě zpracovaného
Strategického plánu tepelného hospodářství město vydalo v loňském
roce na investice do zvýšení účinnosti zdrojů a snížení ztrát rozvodů
tepelné energie přes 33,3 milionu korun.
„Cílem města je zajištění cenové dostupnosti tepla, udržení bezpečnosti
a spolehlivosti dodávek, zvyšování kvality dodávek tepla, snižování
emisí škodlivých látek a hluku a taktéž snižování provozních nákladů.
To se neobejde bez investic do rozsáhlého majetku tvořícího tepelné
hospodářství města, ať už do stacionárních zdrojů nebo do teplovodů.
V posledních pěti letech do této oblasti město investovalo částku přes
100 milionů korun,“ doplnil místostarosta města Václav Dobrozemský.

Pavel Puchner, energetik města 

Cena tepelné energie pro rok 2024

Původci odpadů, tedy právnické a podnikající fyzické osoby, kteří
v roce 2023 vyprodukovali nebo nakládali s více než 600 kilogramy
nebezpečných odpadů nebo s více než 100 tunami ostatních odpa-
dů, musí splnit svou ohlašovací povinnost souhrnných údajů z prů-
běžné evidence odpadů za rok 2023 do 28. února. Hlášení se vyplňuje
a odesílá prostřednictvím Integrovaného systému plnění ohlašova-
cích povinností (ISPOP) na stránkách www.ispop.cz. Původci, kteří
hlášení dosud neprováděli, se musejí nejprve zaregistrovat do Cen-
trálního registru životního prostředí (CRŽP) na www.crzp.cz.
Nesplnění ohlašovací povinnosti podle § 95 zákona č. 541/2020
Sb. o odpadech je přestupkem se sankcí až do výše 1 milionu
korun. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Termín podání odpadového hlášení 

Zatímco posledním miminkem novojičínské nemocnice AGEL roku
2023 se stala Brigitka, narozená 31. prosince krátce po půl šesté odpo-
ledne, první miminko letošního roku se narodilo 6. ledna ve 20:42 hodin.
Benjamina Liama Pirka přivítal společně s předsedou představenstva
nemocnice Jakubem Fejfarem i starosta města Stanislav Kopecký
v úterý 9. ledna. Starosta předal mamince kytici a poukaz v hodnotě
3 tisíce korun. 
V loňském roce přišlo na svět v novojičínské porodnici 538 dětí, z toho
273 holčiček a 265 chlapečků. Mezi novorozenci nechyběla ani
3 dvojčátka. Rodičům srdečně gratulujeme a do života přejeme jim
i celé rodině pevné zdraví. Radka Nováková, tisková mluvčí

Foto: Martin Janík

Veřejné osvětlení města představuje asi 3 200 světelných míst. Letos
proběhne výměna dalších 519 kusů zastaralých svítidel, 12 kusů roz-
vaděčů a výměna několika sloupů v částech města, kde jsou dosud
instalovány starší typy svítidel, například na ulicích Beskydská, Za Hum-
ny, Císařská, Dlouhá, Budovatelů, Vančurova a Jubilejní. V rámci dotační
výzvy Národního plánu obnovy bude maximální možná výše dotace
činit asi 5,5 milionu korun.      
S přípravou opatření na realizaci úspor v oblasti spotřeby energie, zvy-
šování účinnosti užití energie a snižování energetické náročnosti město
začalo již v roce 2017. V rámci programu došlo v letech 2018–2023
k výměně 1 283 kusů starších svítidel za LED svítidla s regulovatelným
elektronickým předřadníkem a modulem pro dálkový management,
k doplnění 30 kusů nových svítidel, k výměně sloupů a k rekonstrukci
rozvaděčů. Průměrná spotřeba elektrické energie se tak snížila
o 58 procent.
„Město Nový Jičín je vlastníkem rozsáhlého majetku a je povinno pečo-
vat o jeho zachování a rozvoj. Dochází ke snižování nákladů na provoz
těchto objektů a ke zvyšování kvality životního prostředí, ale také ke
snížení poruchovosti těchto zařízení,“ uvedl místostarosta města Václav
Dobrozemský
Realizaci zajišťuje odbor rozvoje a investic, ve spolupráci s odborem
správy majetku, úsekem informatiky a střediskem veřejného osvětlení
technických služeb města. Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Město mění veřejné osvětlení 

Vzpomínka na Jana Palacha

Položením kytice si 16. ledna představitelé města za účasti veřejnosti
připomněli před budovou radnice na Masarykově náměstí 55. výročí
úmrtí Jana Palacha. Student Filozofické fakulty Univerzity Karlovy
v Praze Jan Palach se 16. ledna 1969 upálil na Václavském náměstí
v Praze na protest proti potlačování svobod a pasivnímu přístupu veřej-
nosti po okupaci Československa armádami států Varšavské smlouvy.
Zemřel 19. ledna 1969. Radka Nováková, tisková mluvčí

Foto: Radka Nováková 

Ponožky zahřejí seniory z Duhy 
Seniorky z Klubu seniorů Straník v rámci projektu „Hodinový vnuk –
Mezičasy“ upletly ponožky, které mají sloužit seniorům v pobytových
sociálních zařízeních. Domovu Duha bylo předáno 76 párů ponožek,
které nejenže zahřejí nohy, ale také s sebou nesou nádech péče a sdí-
lení. Ponožky slavnostně předali pracovníci odboru sociálních věcí
na začátku prosince. Projekt kromě pletení zahrnuje aktivity jako
návštěvy, psaní pohlednic a dopisů pro klienty zařízení, kreslení přá-
níček a společné vycházky. Iniciativa vznikla z touhy podělit se s láskou
a péčí s těmi, kteří to potřebují. Děkujeme našim talentovaným seni-
orkám za jejich odhodlání a příspěvek dobrovolnické práce pro dobro
druhých. Radka Nováková, tisková mluvčí 



4Únor 2024 Novojičínský zpravodaj

Rádi bychom čtenářům Novojičínského zpravodaje představili „Od-
padové hospodářství města“, a proto vám přiblížíme část této prob-
lematiky. Věříme, že tím pomůžeme obyvatelům města pochopit, že
chovat se v tomto oboru ekologicky nebude mít pozitivní vliv jen na
životní prostředí, ale projeví se i ekonomicky.
Odpadové hospodářství se řídí soustavou právních předpisů, zejména
zákonem o odpadech, ale významnou roli hraje i zákon o výrobcích
s ukončenou životností a máme také zákon o omezení dopadu vy-
braných plastových výrobků na životní prostředí. Tyto zákony jsou
pak ještě upřesněny prováděcími předpisy – např. Katalogem odpadů
nebo Vyhláškou o podrobnostech nakládání s odpady. A co nám tyto
přepisy ukládají? U komunálních odpadů, což jsou zjednodušeně od-
pady z našich domácností, to je povinnost dosáhnout cílů odpado-
vého hospodářství, tj. recyklovat:
■ v kalendářním roce 2025 a následujících alespoň 60 % komunálních

odpadů
■ kalendářním v roce 2030 a následujících alespoň 65 % komunálních

odpadů
■ kalendářním v roce 2035 a následujících alespoň 70 % komunálních

odpadů
Těmto cílům se zatím přibližujeme jen velmi pomalu, protože dosud
vytřídíme jen 36,5 % komunálních odpadů.
Abychom realizovali opatření, která povedou k dosažení výše uvede-
ných cílů, popsali jsme nejdříve, jaké jsou vlastně součásti odpado-
vého hospodářství města. Tady jsou:
1. pravidelný vývoz popelnic a kontejnerů podle svozového plánu

minimálně 1 x týdně
2. provoz separačního dvora na Palackého ulici
3. provoz separačního dvora na ulici Propojovací – s rozšířenou pro-

vozní dobou na šest dnů v týdnu
4. každoroční zvyšování počtu barevně odlišených kontejnerů na vy-

užitelné složky odpadu – papír, plasty, sklo bílé a sklo barevné
5. mobilní sběr nebezpečných odpadů ve všech pěti místních čás-

tech (dvakrát ročně)
6. možnost objednání odvozu odpadů (velkoobjemového a biolo-

gicky rozložitelného - BRO) z místa bydliště na separační dvůr za
přátelskou cenu (malý kontejner 200 Kč, velký kontejner 400 Kč)

7. pytlový sběr plastů v místních částech
8. zavedení odděleného sběru nápojových kartónů (společně s pa-

pírem)
9. zpětný odběr elektrozařízení (na separačních dvorech pro velké

i malé domácí elektrospotřebiče, zařízení IT, spotřebitelská zaří-
zení, hračky, osvětlovací zařízení), zpětný odběr drobných elek-
trozařízení do červených kontejnerů (NJ + místní části)

10. sběr obnošeného šatstva a obuvi do bílých kontejnerů (NJ +
místní části)

11. dotované kompostéry – od roku 2006 akce pro občany (spoluú-
čast 300 Kč): 2006 – 470 ks, 2007 – 450 ks, 2009 – 300 ks, 2011
– 100 ks, 2013 – 120 ks, 2014 – 500 ks bez spoluúčasti, 2024 –
300 ks bez spoluúčasti

12. sběr biologicky rozložitelných odpadů (hnědé kontejnery, jedno-
kubíkové vany)

13. úklid černých skládek z veřejných prostranství – pozemků v ma-
jetku města a ze stanovišť odpadních nádob (popelnic 110 litrů
a kontejnerů 1100 litrů)

14. zajištění odpadních nádob a jejich vývoz při mimořádných akcích
pořádaných městem (např. slavnost města, jarmarky, veletrh,
akce Ukliďme Nový Jičín, projekt Zelené město, atd.)

15. tašky na tříděný odpad pro domácnosti, rozdáno více než 8 tisíc
kusů

16. ekologická výchova pro školy a školky (např. zajištění soutěží
ve sběru elektrozařízení, apod.)

17. odpadní nádoby pro občany k  pravidelnému vyvážení – cca
4 430 (údržba, opravy, obnova…)

18. sběr gastroodpadů, tj. biologicky rozložitelných odpadů z kuchyní
19. sběr jedlých olejů a tuků
20. sběr kovových obalů (společně s plasty)
21. provozování Re-use centra tj. místa pro předcházení vzniku od-

padů, kde lze nepotřebné věci předat k dalšímu použití – sepa-
rační dvůr na ulici Propojovací

To je, podle našeho názoru, slušný seznam aktivit, které město Nový
Jičín zajišťuje a nabízí tak každému svému občanovi systém využívat
a chovat se nejen v souladu se zákonem, ale také přívětivě k našemu
životnímu prostředí, tedy prostoru, v němž my, naše děti i naše vnou-
čata žijeme, pracujeme, učíme se a radujeme se ze života. 
Protože nechceme ustrnout, budeme dále pokračovat v rozvíjení mož-
ností, jak lépe nakládat s komunálními odpady, jak znovu využít jejich
maximální množství a jak vozit na skládku odpadů co nejméně.
K tomu ovšem potřebujeme pomoc každého z vás.

Eva Bártková, vedoucí odboru životního prostředí

Co je součástí odpadového hospodářství města Nového Jičína 

Kastelán zámku Kunín Jaroslav Zezulčík převzal na jubilejním
10. ročníku Ceny Patrimonium pro futuro cenu za příkladnou správu
a prezentaci památky. Cenu, která v překladu z latiny znamená dědictví
pro budoucnost, uděluje od roku 2014 Národní památkový ústav.
Slavnostní předávání cen se uskutečnilo na konci listopadu na Nové
scéně Národního divadla. Na cenu Patrimonium pro futuro byl nomi-
nován i mimořádný objev dochovaných pozůstatků středověké kuchy-
ně, které našli archeologové a památkáři při výzkumu městského
domu v Křižíkově ulici. 
Novojičíňák Jaroslav Zezulčík se zasloužil o záchranu zámku Kunín.
Přesvědčil obec, aby zchátralý objekt bez mobiliáře v roce 1999 pře-
vzala do vlastnictví, a zásadním způsobem ovlivnil koncepci jeho
obnovy a následného využití. Od roku 2002 je jeho kastelánem.

Radek Polách, Muzeum Novojičínska 

Jaroslav Zezulčík Kastelánem roku

Z důvodů velkého zájmu se město rozhodlo nabídnout služby bez-
platné právní poradny pro občany města i letos. Poradna pokrývá
širokou škálu oblastí. „Mezi časté dotazy patří například otázky rekla-
mace zakoupeného zboží či ojetých aut, práva a povinnosti při rozvodu
manželství, péče o nezletilé dítě, možnosti oddlužení, otázky dědictví,
práva z nájemního bydlení, sousedské spory i další oblasti,“ uvedl
advokát Tomáš Panáček. Město službu nabízí s cílem poskytnout
bezplatné právní konzultace pro všechny, kteří se potýkají s právními
otázkami a potřebují poradit.
V roce 2024 můžete využít tyto termíny: 7. 2., 13. 3., 3. 4., 15. 5., 5. 6.,
3. 7., 7. 8., 4. 9., 2. 10., 6. 11., a 4. 12. Každý klient se může objednat
na konzultaci v maximálním rozsahu 30 minut, maximálně dvakrát za
rok. Konzultace probíhá na Divadelní 8, 1. NP, kancelář č. 15 (budova
sídla městské policie). Občan si musí návštěvu u advokáta dojednat
vždy dopředu na telefonních číslech 556 768 226 nebo 556 768 227,
případně osobně na sekretariátu vedení města v budově radnice.
Bezplatná právní poradna pro občany města funguje od roku 2018
a jsme rádi, že v ní můžeme pokračovat.

Radka Nováková, tisková mluvčí

Bezplatná právní poradna i letos 

Foto: Archiv České televize
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Ve vyprodaném sále Beskydského divadla se v sobotu 6. ledna us-
kutečnily dva tradiční Novoroční koncerty novojičínského sboru Zá-
kladní umělecké školy (ZUŠ) Ondrášek s jeho přípravnými odděleními
a hosty NoTimers, cimbálovou muzikou ZUŠ a 3. a 4. ročníkem ta-
nečního oboru ZUŠ. 
Koncerty byly zahájeny písní „Proč bychom se netěšili“ z Prodané ne-
věsty Bedřicha Smetany, jehož dvousté výročí narození si letos při-
pomeneme. Přípravné oddělení Rarášek zazpívalo moravské koledy
za doprovodu cimbálové muziky ZUŠ. Na ně navázalo přípravné od-
dělení Hrášci, kde pěti a šestileté děti zapěly pásmo koled, vánočních
písní a pohádku „O Budulínkovi“. Velký potlesk patřil koncertnímu
sboru Ondrášek, který pod taktovkou Josefa Zajíčka bravurně před-
vedl svůj repertoár. Na vystoupení zazněla i skladba Tomáše Vrány
„Pastorela č. 1 pro hoboj a klavír“. Součástí vystoupení Ondrášků bylo
i představení letošních absolventů, kterým sbormistr Zajíček podě-
koval za dlouholetou činnost ve sboru. 
Po přestávce následovalo vystoupení Kulihrášků, které mělo dvě
části. V první části spoluúčinkovala se sborem děvčata 3. a 4. ročníku
tanečního oboru v pásmu lašských koled „U Betléma“. Vlastní vystou-
pení Kulihrášci zakončili písní od skupiny Chinaski „Milion přání“. Di-
váky bylo oceněno i sólové vystoupení členky Barbory Petruniakové
ve známé písni „Panis angelicus“. Jako host předvedl své umění bar-

bershop kvartet NoTimers, seskupení 4 mladých mužů – bývalých
členů Ondrášku, kteří sklízejí úspěch po celé České republice i ve
světě. 
Nejdojemnější částí koncertu však bylo sólo Josefa Zajíčka, kdy za-
zpíval „Most písní“ a současně jsme mohli v projekci fotografií sle-
dovat jeho cestu od dětství až po 35leté působení v pěveckém sboru
Ondrášek. Všichni těžce neseme jeho rozhodnutí odejít do předčas-
ného důchodu v době, kdy je uznávaným sbormistrem na mezinárodní
úrovni. Sbor se pod jeho vedením zúčastnil celé řady prestižních sou-
těží, festivalů a vystoupení, kde získal ta nejvyšší ocenění. Vzorně tak
reprezentoval uměleckou školu, město Nový Jičín i Českou republiku.
Ondráškem za dobu jeho působení prošly stovky dětí, které vedl k po-
rozumění, lásce k hudbě a zpěvu. Repertoár rozšířil i o vlastní tvorbu,
kterou hojně využívají také další sbory v republice. 
Za jeho dlouholetou práci poděkoval Josefu Zajíčkovi i přítomný sta-
rosta města Stanislav Kopecký. Uznání se dostalo sbormistru i od
obecenstva dlouhotrvajícím potleskem vestoje na závěr koncertu.
Předanou taktovku od odcházejícího sbormistra převzal Marek Číp
za přípravný sbor Rarášci, Michaela Kufová za Kulihrášky a Boris Nykl
za koncertní sbor Ondrášci. Novým sbormistrům přejeme do dalších
let hodně talentovaných dětí, hodně úspěchů a pevnou taktovku.

Svatoslava Lenartová, předsedkyně spolku

Na novoročním koncertu Ondrášku se rozloučil jeho sbormistr Zajíček

Pan Milan vyhledal na internetu nabídku k prodeji ojetého osobního
vozidla. Vozidlo nabízel autobazar, tedy podnikatel. Auto se panu
Milanovi zamlouvalo a sepsal v autobazaru kupní smlouvu. Ta obsa-
hovala veškeré údaje a popis technického stavu vozidla. Co se však
nestalo. Po několika dnech od koupě vozidla si nechal pan Milan pro-
vést na vozidle údržbu a v servise mu sdělili, že vozidlo má stočený
tachometr o cca 50 000 km. Vada zcela jasná. Reklamoval proto
u „prodejce“ tuto vadu a bylo mu sděleno odmítavé stanovisko, že
se má obrátit na skutečného prodejce, nikoli na autobazar. Skutečným
prodejcem byla fyzická osoba, nikoli podnikatel. 
Já však mám za to, že pan Roman může uplatnit svá spotřebitelská
práva rovněž u autobazaru, který vozidlo k prodeji nabízel a svým
jednání se pouze snažil a snaží vyhnout se odpovědnosti za vady.
Proto jsem doporučil panu Romanovi podat trestní oznámení na
autobazar i skutečného vlastníka a po autobazaru požadovat slevu. 
Z výše uvedeného vyplývá, že je vždy velmi zásadní ověření, od koho
přesně danou věc kupuji. Jedná se o osobu uvedenou v kupní smlou-
vě. Tato informace má zásadní dopad na ochranu vašich spotřebi-
telských práv. Tomáš Panáček, advokát

Koupě ojetiny v autobazaru

Foto: Ladislav Hampl

V dnešním světě, kdy každodenní ruch a povinnosti často převládají,
se může malování a psaní stát neocenitelnou oázou, která nám umo-
žňuje uniknout do světa fantazie, emocí a inspirace. Psaní je ozna-
čováno za promluvení duše, malování za tajemství srdce. 
Sociální služba Slezské diakonie RÚT Nový Jičín již druhým rokem,
za finanční podpory města Nový Jičín, realizuje v prostorách své
služby výtvarnou skupinu pro osoby s duševním onemocněním. Tvo-
ření může být důležitým prvkem při procesu zotavení, může posílit
pozitivní vnímání sebe sama, odvádět pozornost od stresujících myš-
lenek. A na konci toho všeho tvoření může být i vernisáž podobná té,
kterou jsme uskutečnili v lednu v prostorách Návštěvnického centra
v Novém Jičíně. Vždyť umění nás provází nejen díky podobným ver-
nisážím, ale na každém kroku našich životů.

Gabriela Lhotská, Slezská diakonie

Foto: Lenka Malinová

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Nová bludovická alej, kterou Novojičínští vysázeli za pomoci odbo-
ru životního prostředí a technických služeb v sobotu 11. listopadu,
ponese jméno Svatomartinská. Názvy pro novou alej, kterých se
sešlo osmnáct, navrhovali sami účastníci v den sázení. Hlasovat
v elektronické anketě pak mohl kdokoliv od 16. listopadu do
10. prosince. Vítězný název získal 88 hlasů, druhá „Alej Bludička“
58 hlasů a třetí „Čertova alej“ 55 hlasů.
„I když jsem navrhl jiný název, také jsem hlasoval pro Svatomar-
tinskou alej, protože každému, kdo se sázení zúčastnil, to připo-
mene, že byla vysazena právě v den Svatého Martina,“ uvedl
místostarosta Ondřej Syrovátka. „Sám jsem se byl v aleji od doby
vysázení několikrát projít a potěšilo mě, že lidé se ke svým stromům
opravdu vracejí a využívají alej jako nové místo k procházkám,“
doplnil Syrovátka.
Odbor životního prostředí ve spolupráci s městským kulturním
střediskem nyní vyměňuje cedulky na stromech, které si na ně
lidé pověsili, za pevnější a trvalejší, aby si sázející své stromy mohli
poznat i za několik let. Radka Nováková, tisková mluvčí

Alej ponese jméno Svatomartinská

Když umění pomáhá lidem
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Cena vévody z Edinburghu

Po úspěšném prvním ročníku, který měl svou premiéru v loňském
školním roce, se také v tom letošním uskutečnila klání ve fotbalu,
basketbalu a volejbalu mezi deváťáky a vyučujícími Základní školy
Tyršova. Všechna tři utkání ve sportovní hale měla fantastický náboj,
zvláště fotbalový mač byl velmi napínavý. Jejich výsledek však nebyl
vůbec podstatný.  Především se jednalo o sportovně-společenskou
akci, jejímž účelem bylo ukázat holky a kluky a jejich učitele v poněkud
jiných rolích, než na jaké jsou v průběhu roku většinou zvyklí.

Roman Benčák a Rudolf Balon, učitelé

Žáci si zahráli proti učitelům

RAKETA – střela nesmírné síly, sportovní náčiní, potenciální způsob,
jak objevovat nespočet galaxií ve vesmíru, ale v neposlední řadě také
možnost, jak prozkoumat tu Galaxii naši.
V úterý 9. ledna jsme v Základní škole Galaxie zahájili přípravný krou-
žek pro předškoláčky, který dětem poskytne, během osmi setkání,
možnost skvělé přípravy na zápis v jakékoliv základní škole. Kromě
her, písní a zkoumání matematických představ na děti čekaly také
milé paní učitelky a učitelé, kteří děti s úsměvem uvítali a provedli
společnými aktivitami. Rodiče měli mezitím možnost účasti na před-
nášce se speciální pedagožkou a školní psycholožkou na téma školní
zralosti a připravenosti.
Věříme, že Raketa odstartovala bez nejmenších potíží a už se těšíme,
až s dětmi i rodiči poletíme při dalším setkání zase o kousek dál. 

Olga Orlitová, učitelka

Galaktická Raketa míří do škol

Projekt, zvaný zkráceně DofE (The Duke of Edinburgh´s International
Award – Mezinárodní cena vévody z Edinburghu), založil v roce 1956
britský princ Philip. Cílem programu je podpořit komplexní rozvoj
schopností a dovedností mladých lidí ve věku 14–24 let.
„Uspořádali jsme proto úvodní informační seminář pro naše základní
a střední školy na území města. Zájem nakonec vyjádřily obě základní
školy Komenského 66 a 68, kterým jsme na realizaci projektu poskytli
finanční příspěvek ve výši 30 tisíc korun,“ popsal místostarosta Ondřej
Syrovátka.
Projekt je realizován prostřednictvím dlouhodobých a pravidelných
aktivit ve čtyřech oblastech: rozvoji dovednosti, sportu, dobrovolnictví
a dobrodružné expedici, a je možné dosáhnout tří úrovní – bronzové,
stříbrné a zlaté. „Pokrok v jednotlivých oblastech žáci pravidelně
zapisují do aplikace a vyhodnocují spolu s učiteli – vedoucími pro-
gramu. V naší škole ,Dofáci´ uspořádali cyklovýlet a in-line bruslení.
Zájem o účast je velký, v současnosti máme již registrováno 53 žákyň
a žáků. Na programu oceňuji, že podporuje děti v aktivitách, které si
samy volí, a zároveň jsou vedeny k samostatnosti, učí se osobní
odpovědnosti i vnímavosti vůči ostatním,“ vysvětlila ředitelka školy
Komenského 66 Jitka Hanzelková.
Na obou školách žáci od začátku školního roku věnovali plnění pro-
gramu již více než tisíc hodin. „Nejvíce času strávili rozvojem své
fyzické kondice (528 hodin). U pohybových aktivit u žáků vítězí turis-
tika a volejbal, v rámci dovedností (354 hodin) si pak nejčastěji vybírají
cizí jazyky nebo vaření, v dobrovolnictví (257 hodin) si pak volí úklid
přírody, pomoc učiteli a doučování,“ doplnila regionální manažerka
projektu DofE Veronika Ormaniecová.
Při splnění programu získávají účastníci mezinárodně uznávaný cer-
tifikát DofE. Program je uznáván mezinárodními školami, univerzitami
a zaměstnavateli jako záruka kvality uchazečů.  Po celém světě se
programu účastní 8 milionů studentů.

Radka Nováková, tisková mluvčí 

Foto: Libor Pístecký

Přestávky na Jubilejní bez mobilů

Realitou dnešní doby je, že žáci často tráví přestávky mezi hodinami
velmi pasivně. Abychom poskytli dětem novou formu odreagování
během přestávek a obrazně řečeno jim tak vzali mobilní telefony
z rukou, zvolili jsme netradiční formu. Na chodbách Jubilejní školy
nyní najdete stolní fotbálky, které přinášejí energii a pohyb. Podpo-
rujeme tak u žáků fyzickou aktivitu, týmovou spolupráci, rozvíjení
motoriky, ale hlavně se snažíme odvrátit pozornost dětí od neustálého
pohledu na displeje.
Stolní fotbálky se staly oblíbeným místem setkávání, kde žáci mohou
zapomenout na své mobilní telefony a strávit přestávky hravým způ-
sobem. To, že jsou fotbálky vítaným doplňkem pro žáky,  je očekávané,
ale i pedagogové pozitivně reagují na nový prvek, který přináší do
školního prostředí více pohody a aktivního zapojení žáků.
Tímto krokem si škola klade za cíl nejen nabídnout žákům alternativu
k digitálním zařízením, ale také podporovat zdravý životní styl a posi-
lovat vztahy mezi žáky prostřednictvím společné zábavy a pohybu. 

Miroslava Borošová, učitelka

Foto: Miroslava Borošová

Od února pořádá Základní škola Komenského 68 řadu akcí pro
budoucí prvňáčky. Předškoláci se mohou těšit na Tlapkovou patro-
lu, která je provede dobrodružným světem kostek, robotů, multi-
médií, Vodíkovou planetou a zavítá s nimi do výuky. Srdečně zveme
také na Den otevřených dveří, který proběhne v úterý 19. března.
Podrobné informace o všech pořádaných akcích a o možnosti
prohlédnout si školu zjistíte na www.zapisstarou.cz. 

Svatava Hajdová, ředitelka školy

Komenského 68 pro nové prvňáčky



Mateřská škola Trojlístek na Mácho-
vě ulici hostila Zimní olympiádu pro
děti v pátek 12. ledna. Akci zorga-
nizovali pedagogové školy, kteří
sloužili jako instruktoři a rozhodčí.
Děti se zapojily do různých sportov-
ních disciplín, včetně střelby na
branku, slalomu, biatlonu, hodu na
obruč a tažení bobů. Děti se do dis-
ciplín pustily s plným nasazením.
Kostýmy v podobě třídních vlajek
a odznaků s motivy zimních sportů
udělaly ze všech zúčastněných
malých sportovců skutečné olym-
pijské sportovce. Olympiáda byla

plná nasazení a smíchu, což nejen podtrhlo sportovního ducha, ale
i důležitost týmové spolupráce.
Zimní olympiáda nejen podpořila sport a pohyb, ale také zdůraznila
radost ze společných aktivit. Tato událost nejen zahřála srdce v zim-
ním chladu, ale také posílila kreativitu, soutěživost a spolupráci mezi
dětmi. Jakub Palacký, asistent pedagoga
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Na Mikuláše ve Světě techniky

Ve středu 6. prosince na Mikuláše se deváťáci Základní školy Komen-
ského 68 vzdělávali ve Světě techniky. Hoši absolvovali program
zaměřený na elektromobilitu, kde si vyzkoušeli sestavovat jednoduché
elektromotory, galvanický článek a baterie, ale podívali se i do budouc-
nosti a vyzkoušeli si práci automechanika ve virtuální realitě. Děvčata
poznávala cévní soustavu nejen člověka, lidskou krev v mnoha aspek-
tech, učila se diagnostikovat nemoci. V programu „Věřte nevěřte“ se
interaktivní formou učila rozpoznávat fake-news, jak nepodlehnout
dezinformacím, manipulacím a informačnímu chaosu, a jak správně
analyzovat fotografie. Pro všechny účastníky exkurze následovala
prohlídka areálu bývalého vysokopecního závodu, kde se žáci dozvě-
děli o historii Dolních Vítkovic a výrobě surového železa. Vzdělávání
tak bylo završeno adrenalinovým výstupem po 370 zasněžených
schodech na vysokou pec a na Bolt Tower. I když zimní počasí nepřálo
vyhlídkám na Ostravu a její okolí, zážitek to byl nezapomenutelný
a všichni si jej užili. Svatava Hajdová, ředitelka školy

Foto: Zdeněk Stanislav

Zimní olympiáda školky Máchova

Foto: Jakub Palacký

Přidejte se k nám a podpořte programy primární prevence na ško-
lách „Bavíš se? Bav se s námi.“, které budou chránit naše děti
a budoucí generaci!  Každý váš vhozený žeton na prodejnách TES-
CO Nový Jičín, Kopřivnice a Studénka může rozhodnout. Hlasování
probíhá od 15. ledna do 12. února. Díky každému vhozenému žeto-
nu budou moci naši lektoři předat dětem zážitkovou formou infor-
mace ze šesti témat. Konkrétně jde o zvýšení povědomí
o nebezpečí užívání alkoholu, marihuaně, legálních drogách, rizi-
cích online prostředí, porozumění vlastním emocím a vztazích. 
Už 12 let se věnujeme dětem a mládeži z Nového Jičína a okolí.
Jsme registrovaná sociální služba, která s dětmi pracuje venku
i v klubech (Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež - NZDM).
Jsme zároveň preventivní službou, která poctivě přináší témata,
která se dnešních mladých lidí dotýkají, je otevřena k diskusi
a k informovanosti s výzvou ke změně.
Aktuálně rozšiřujeme naši službu o nabídku preventivních pro-
gramů (v délce 90 minut):
■ Bavíš se? Bav se s námi. Hulíš? Ne*urvi si zdraví víc než musíš

(7.–9. třída ZŠ, SŠ)
■ Bavíš se? Bav se s námi. NE! Legální drogy (6.–9. třída ZŠ, SŠ)
■ Bavíš se? Bav se s námi o tolerovaném (ne)příteli (7.–9. třída

ZŠ, 1. ročník SŠ)
■ Bavíš se? Bav se s námi o životě online (4.–9. třída ZŠ)
■ Bavíš se? Bav se s námi o vztazích (6.–9. třída ZŠ, SŠ)
■ Bavíš se? Bav se s námi o emocích (4.–9. třída ZŠ, SŠ) 

Dana Gajdičiarová, Klub Bunkr, Tyršova 8

Investujme do bezpečnější generace 

Novoročními koncerty v místních chrámech v Šenově a Žilině u Nové-
ho Jičína zahájili Puellae et Pueri sezónu roku 2024, která se bude
v české sborové hudbě odehrávat v duchu Roku české hudby. Návštěv-
níci novoročních koncertů byli příjemně naladěni výběrem z repertoáru
sboru včetně českých autorů jako Zdeněk Lukáš, Jiří Pavlica či Spi-
ritual Kvintet a Marien.
Všechny příznivce sborové hudby zveme na slavnostní jarní koncert
do Beskydského divadla v sobotu 23. března od 18:00 hodin, kdy
mimo jiné přivítáme našeho milého hosta - partnerský sbor z němec-
kého Altensteigu - Christophorus Kantorei. Jarní koncert bude sym-
bolickým zakončením sborové činnosti pro letošní maturanty, nebude
chybět ani vokální Sextet+. Vstupenky jsou v předprodeji od 30. ledna
v pokladně divadla. Karel Dostál, sbormistr

Puellae et Pueri zpívali v chrámech

Tradiční lyžáček školky Máj

Novoroční čas byl pro děti i paní učitelky z Mateřské školy Máj vskutku
napínavý. Sníh, který v listopadových dnech pokryl celou školkovou
zahradu, stále znovu nepřicházel a před dětmi bylo napínavé období,
jestli se bude moci uskutečnit již tradiční lyžáček, na který se moc
těšily. Konečně se Paní zima ujala své vlády a mohlo se vyrazit na svah
a získat tak mnohokrát první zkušenost na lyžích. Naši malí sportovci
tak zahájili svůj týdenní lyžařský výcvik na Svinci, kde se pod vedením
Václava Svobody a instruktorů z lyžařské školy Eskymák rozdělili do
družstev podle svých dovedností. Některé děti již nelyžovaly poprvé,
jiné se teprve učily základy, jako je obutí lyže, šlapání na místě, zabrzdění,
šlapání do kopce, a ti šikovní už zvládli i kopec z poloviny sjet dolů.
Děti měly v rámci lekcí vyplněno celé dopoledne a na svahu byly již
od deváté hodiny ranní. Samozřejmě nechyběla svačinka a nějaká
ta dobrota od maminky. Na oběd už byli malí lyžaři zase zpátky ve
školce, kde mohli sdílet své zážitky s kamarády. Petra Vaculíková

Foto: Lenka Seifertová
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Jméno Nového Jičína se v házenkářských kruzích objevilo už v letech
1933–1935. Byl to oddíl Slávie Nový Jičín, který hrál českou házenou.
V roce 1935 házená zanikla a začala se znovu hrát v letech
1945–1947 na fotbalovém škvárovém hřišti TJ Nový Jičín. Ale opět
se neudržela. Nový Jičín má však prvenství v jiném směru. Již v le-
tech 1933–1936 házenkáři pod vedením profesora Stanislava Pešky
hrávali mezinárodní zápasy o jedenácti hráčích. Touto hrou byla vždy
ukončena meziústavní soutěž v lehké atletice mezi českým a ně-
meckým gymnáziem. V roce 1952 začal profesor Peška u školy pro-
vozovat házenou o sedmi hráčích. Hrály pouze nižší školní třídy, a to
jen mezi sebou. V roce 1958 byla založena okresní sekce házené.
V okrese Nový Jičín v ní bylo v roce 1963 celkem 14 škol (16 družstev)
a 5 oddílů (23 družstev). 

Ženská házená 
V roce 1957 se zformovalo družstvo žaček, a ty byly v roce 1958 za-
řazeny do pravidelné soutěže se soupeřkami z okolních větších měst,
kterou ovládly. Jako dorostenky hrály až do roku 1961 a na podzim
byla převážná část hráček ostaršena. Tak vzniklo družstvo žen a za-
čalo hrát krajskou soutěž. V sezóně 1961–1962 se vedení ujal trenér
Petr Polách a tým postoupil do 2. ligy, kterou vyhrál. Následovaly dvě
neúspěšné kvalifikace o postup do 1. ligy, ve které ženy doplatily na
svou nezkušenost a mládí. Po jejich skončení odešly dvě hráčky zá-
kladního kádru, což se projevilo na výkonu hry i v dalších letech. 
Od roku 1971 bylo družstvo doplněno kvalitními dorostenkami a vý-
sledky měly stoupající tendenci. V letech 1972–73 družstvo zaujalo
3. místo v 2. lize a tím se probojovalo do nově utvořené národní ligy.
Trenéra Polácha nahrazuje hráč Ján Korenko a následně trenér Karel
Borovský, další z odchovanců zdejší házené. Příprava na mistrovské
boje 1977–78 vyvrcholila mezinárodním turnajem v Polsku, který
naše děvčata vyhrála. V prosinci roku 1977 byl uspořádán ve spor-
tovní hale na novojičínském bazénu 1. ročník turnaje „O putovní
pohár n. p. TONAK“ s mezinárodní účastí, kde naše házenkářky
opět zvítězily. Na 2. ročníku stejného turnaje v prosinci 1978, u příle-
žitosti 20. výročí založení zdejší ženské házené, se družstvo žen
umístilo na 4. místě. V létě 1978 přešly některé naše odchovankyně
do českých a slovenských ligových klubů. 

Mužská házená 
Mužská házená spadá do období roku 1955. Ze svěřenců profesora
S. Pešky vznikla družstva žáků a dorostenců. Byli to vesměs žáci ze
školy na Palackého ulici a gymnázia v Novém Jičíně, kde profesor
Peška působil jako učitel tělesné výchovy. Největším tehdejším úspě-
chem bylo vítězství žáků v roce 1961 v okresním přeboru, dorostenci
vytvoření ze žáků gymnázia přešli do nově sestaveného družstva
mužů. V roce 1963 se stal hrajícím trenérem Rudolf Jaroň a tým přes
nižší soutěže postoupil až do oblastního přeboru. V roce 1968 pro
nedostatek hráčů část házenkářů přešla do Kopřivnice a hrála pod
hlavičkou tamního „B“ mužstva. Znovu se ale zformovalo úspěšné
družstvo dorostenců, kteří byli v r. 1970 základem obnoveného týmu
mužů. Postupem času se vraceli i odchovanci Nového Jičína z jiných
oddílů. Byl tak vytvořen vyzrálý kolektiv hráčů, který se během 4 let
stal krajským přeborníkem a probojoval se do 2. ligy. O tak rychlý po-
stup se přičinil i nový trenér Stanislav Kunc. 

Mezinárodní házená v Novém Jičíně – historie a současnost

Tým mužů v roce 1976 pod vedením trenéra Karla Borovského. 

Mužská házená si vzala ponaučení a snažila se vychovat své ná-
stupce. Byla vytvořena 2 družstva starších žáků, družstvo mladších
žáků, družstvo dorostenců a „B“ družstvo mužů. Ročník 1976–77 byl
pro muže také úspěšný. I po reorganizaci soutěže (zrušení 2. ligy)
a vytvoření krajského přeboru 1. třídy se družstvo umístilo na 3. místě.
Dne 20. července 1978 zemřel zakladatel házené v Novém Jičíně
profesor Stanislav Peška. Jinak se ale r. 1978 kromě dobrých vý-
sledků prohloubila spolupráce s patronátními organizacemi, přede-
vším s  národním podnikem TONAK, Okresním domem pionýrů
a mládeže, jakož i s Tělovýchovnou jednotou. Oddíl také vychoval
vynikající hráče, kteří zamířili do družstev 2. a 1. ligy – Josefa Ve-
čerku, Zdeňka Fojtíka, Vlastimila Pikulíka, Milana Horáka, Jaroslava
Grossmanna (Ferdu) a Miroslava Bartoně.

Házená v současnosti
Do roku 2012 se novojičínská házená potýkala s nedostatkem mlá-
deže jak v mužské, tak ženské složce. Byli zde pouze muži, kteří se
pod vedením Lubomíra Suráka snažili udržet mužskou házenou
v chodu. V roce 2011 převzal funkci předsedy házené Petr Jaroň
a spolu s trenérem Milošem Smutným postupně vytvořili 4 žákovská
družstva. V následující sezóně 2013–14 se trenérem žáků stal hráč
mužů Marek Jaroň. V dívčí kategorii začal pomáhat Richard Paschek
a předseda klubu zůstal u těch nejmenších, aby jim dal patřičné zá-
klady. V mužích také nastala obměna trenérského postu s příchodem
bývalé brankářky Nového Jičína Aleny Tomečkové. Sezóna 2014–15
přinesla rozšíření mládežnické házené o 2 další družstva. Obzvlášť
mladší žáci po boji s nejsilnějšími družstvy skončili na 2. místě a za-
jistili si účast v Moravskoslezské lize.
V sezóně 2015–16 nastalo pár pozitivních změn. Do družstva mužů
přišel trenér Jakub Janíček a dobrá příprava i hra jim vynesla 5. místo.
U mladších žáků se trenérem stal bývalý odchovanec Petr Gabryš.
Starší žáci vybojovali postup do Žákovské ligy (boj o titul mistra ČR),
kde skončili na 14. místě. Martin Hrachovec se stal nejlepším střel-
cem ligy a také 6. nejlepším střelcem mezinárodního turnaje „Prague
handball cup“ ve své kategorii a byl vybrán do širšího výběru kadetů
České republiky.

V covidových letech nastal znovu útlum a v klubu se rozpadla druž-
stva mladších a starších dorostenců, dorostenek a žen. Náborem
jsme navýšili počet hráčů a hráček minižactva, nově utvořili přípravku,
doplnili žáky a v roce 2022–23 z nejmenších dětí vytvořili 5 družstev.
V soutěžním ročníku Moravskoslezské ligy 2023–24 opět startují
mladší dorostenci ve 2. dorostenecké lize. Zapojili jsme aktivní ro-
diče a bývalé házenkáře a nechali vyškolit 4 nové trenéry s licencí.
Házená v Novém Jičíně je tak znovu na vzestupu a věříme, že obno-
víme dospělé složky, které po sezóně 2022–23 ukončily činnost.
U dětí jsme navázali spolupráci s partnerskými městy Nového Jičína
a pravidelně se zúčastňujeme největšího turnaje ve střední Evropě
Prague handbal cupu. Trénujeme a hrajeme domácí utkání ve spor-
tovní hale „ABC“ na stadionu TJ Nový Jičín atréninky jsou každé pondělí
až čtvrtek. Případní zájemci jsou vítáni na kterémkoliv tréninku. Více
informací se dozvíte na našich sociálních sítích nebo na webových
stránkách klubu: www.novyjicin-hazena.cz. (redakčně kráceno)

Petr Jaroň, Marek Jaroň a Rudolf Jaroň

Mladší dorostenky na turnaji v německém Ludwigsburgu v červenci
2016 proti místnímu týmu, konečné skóre 14:12 pro Nový Jičín.

Fota: Kronika házenkářského klubu
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1434 – Vymřel rod pánů z Kravař, který vlastnil město a panství Nový
Jičín – 590 let
1524 – Založeny byly kostel a špitál sv. Ducha na Dolní bráně – 500 let
1544 – Libuše z Lomnice udělila privilegia bratrskému sboru
v Novém Jičíně – 480 let
1584 – Rakouský císař Rudolf II. v květnu udělil městu právo přijímat
na faru kněze podobojí – 440 let
1624 – Do Nového Jičína přišel jezuitský řád jako nový vlastník
města i okolního panství – 400 let
1644 – Proběhlo vysvěcení nového hlavního oltáře farního kostela
Nanebevzetí Panny Marie – 390 let
1664 – Narodil se August Bernhard Heidenreich, považovaný za nej-
významnějšího z místních barokních malířů – 360 let
1674 – Vznikl Střelecký spolek – 350 let
1734 – Byl namalován oltářní obraz sv. Ondřeje pro stejnojmennou
špitální kaplí – 290 let
1744 – Novojičínský malíř Josef Ignác Čapek vytvořil vedutu města
– 280 let
1749 – V pramenech uváděno pro Straník právo pečetit červeným
voskem, bylo pořízeno obecní pečetidlo Straníku – 275 let
1754 – Císařovna Marie Terezie ponechala zdejšímu soudu hrdelní
právo – 270 let
1754 – Dle záznamů novojičínských kronikářů zalila Dolnobranskou
ulici rozsáhlá povodeň – 270 let
1799 – Johann Nepomuk Hückel se stal mistrem kloboučnického
cechu v Novém Jičíně, založil tak tradici zdejší kloboučnické výroby
– 225 let
1804 – Město koupilo dům na Horní bráně a zřizuje v něm nemocnici
– 220 let
1814 – Narodil se historik Josef Beck, autor nejstarší publikace vě-
nované dějinám Nového Jičína – 210 let
1844 – Dne 12. března uhodil blesk do vrcholu kostelní věže farního
chrámu a zapálil ji – 180 let
1844 – Dne 4. ledna se v Jevíčku narodil JUDr. Hugo Fux, právník
a politik, významný starosta města v letech 1879–1899 – 180 let
1849 – Johann Nepomuk Enders získal koncesi na tiskárnu v Novém
Jičíně – 175 let
1849 – Dne 29. března daroval Wilhelm Kattauer hlavní škole sbírku
minerálů a ornitologickou sbírku – 175 let
1854 – VEndersově tiskárně vyšla nejstarší publikace ohistorii města,
Dějiny města Nového Jičína a okolí od Josefa Becka – 170 let
1874 – Do rodného města se vrátil člen rakousko-uherské polární
expedice Eduard Orel – 150 let 
1874 – Byl založen Spolek vojenských veteránů v Novém Jičíně,
kmotrou jehož praporu se stala císařovna Alžběta – 150 let
1874 – Započala se výstavba nových budov státní tabákové továrny
– 150 let
1879 – Podnikatel Johann Rotter založil továrnu na svítilny pro vozy
a kočáry – 145 let
1884 – Byl založen Spolek Novojičínských ve Vídni – 140 let
1884 – Dne 6. ledna zemřel Johann Gregor Mendel, světově proslulý
biolog a zakladatel genetiky. Ve Smetanových sadech má největší
pomník na světě – 140 let
1884 – Dne 4. října byl slavnostně otevřen Rudolfův špitál, dnešní
nemocnice – 140 let

Výběr významných výročí města Nového Jičína v roce 2024

Rudolf-Spital, dnešní nemocnice, konec 19. století. 
Foto: Muzeum Novojičínska

1889 – Dne 1. června byla zahájena doprava na místní dráze Nový
Jičín – Hodslavice (Hostašovice) – 135 let
1894 – Byl otevřen tzv. Národní dům, středisko kulturního života
české menšiny v Novém Jičíně – 130 let
1894 – Do města přišel katolický básník, představitel Katolické mo-
derny a spoluzakladatel TJ Orel, P. Karel Dostál-Lutinov – 130 let
1894 – Dne 20. května vznikl v Novém Jičíně spolek Česká beseda
– 130 let
1899 – Na Vánoce byl otevřen hotel Heinrichshof, dnešní Hotel Praha
– 125 let
1909 – V Novém Jičíně začala působit tiskárna Kryl a Scotti – 115 let
1914 – Dne 6. ledna zemřel známý novojičínský stavitel Josef Blum
– 110 let
1914 – Dne 20. května zemřel císařský dvorní rada Dr. Josef Haber-
mann, profesor Technické vyšší školy v Brně a čestný občan Nového
Jičína – 110 let
1914 – Dne 28. června byli v Sarajevu zavražděni následník trůnu ar-
civévoda František Ferdinand d´Este a jeho manželka hraběnka
Žofie, rozená Chotková. Převozu jejich ostatků se zúčastnil také no-
vojičínský rodák Eugen von Chmelarz – 110 let
1914 – Dne 23. července se čestnými občany Nového Jičína stali
děkan a městský farář Johann Parsch a dvorní rada Dr. Wilhelm Haas,
ředitel Univerzitní knihovny ve Vídni – 110 let
1914 – Od 12. září byla ve městě opět umístěna vojenská posádka
– 110 let
1919 – Dne 4. března došlo ke střetu mezi československou vojen-
skou posádkou a demonstrujícími novojičínskými Němci – 105 let
1919 – Dne 19. prosince zemřel Carl Hückel, senior-šéf místní největší
továrny na klobouky, mecenáš a čestný občan Nového Jičína – 105 let
1919 – Na jaře novojičínští Němci demonstrují proti nové Českoslo-
venské republice – 105 let
1924 – V rámci odstranění památek na Habsburky byl 10. července
z náměstí odklizen sokl bývalého pomníku císaře Josefa II. – 100 let
1924 – Dne 7. září zemřel Johann Nepomuk Preisenhammer, se-
nior-šéf textilní továrny a čestný občan města – 100 let

1924 – Dne 15. září zemřel vlastivědný pra-
covník, muzejník a přírodovědec Stephan
Weigel – 100 let
1929 – Při Mariánském sloupu na náměstí
byla odhalena kašna se sousoším akademic-
kého sochaře Franze Barwiga „Tančící se-
dláci“ – 95 let
1929 – Dne 17. října přeletěla nad Novým Ji-
čínem vzducholoď Graf Zeppelin – 95 let
1934 – Dne 22. února se narodil středoškol-
ský profesor, fotograf, dokumentarista, mo-
delář a radioamatér Jaroslav Bělík – 90 let
1934 – Dne 16. září se v Novém Jičíně usku-
tečnil první oficiální letecký den – 90 let
1944 – Dne 9. ledna se v Novém Jičíně na-

rodil světově uznávaný výtvarník, filmový režisér a průkopník vide-
oartu Harun Farocki – 80 let
1964 – Vznikl Vlastivědný ústav okresu Nový Jičín, dnešní Muzeum
Novojičínska – 60 let
1964 – Slavnostní umístění pamětní desky Boženě Benešové na
jejím rodném domě – 60 let
1989 – V rámci sametové revoluce se již 20. listopadu uskutečnila
na novojičínském náměstí první demonstrace, kterou iniciovali čle-
nové akvaristického spolku Miroslav Urban, Vlastimil Šimík a Antonín
Forman – 35 let
1994 – Na věž kostela Nanebevzetí Panny Marie se vrátily archivní
dokumenty, nalezené v kopuli při opravě chrámu, obohacené o do-
bové archiválie a tiskoviny – 30 let
1994 – Ve městě začal působit spolek Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína, jehož prvním předsedou byl zvolen novojičínský rodák,
učitel a zakladatel pěveckého sboru Ondráš, Ervín Bártek – 30 let
† Karel Chobot, Radek Polách, Lenka Chobotová, Martin Vitko,

Muzeum Novojičínska, Státní okresní archiv Nový Jičín

Stephan Weigel, vlas-
tivědný pracovník,
počátek 20. století.
Foto: Muzeum Novoji-
čínska
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 3. 2. v 16:00 h • VĚTRNÁ POHÁDKA • Děti z větrného mlýna se
vydají hledat krále větrů • Teátr Pavla Šmída Hosín • Malý sál • Před-
platné Rolnička
■ 6. 2. v 19:00 h • Gábor Görgey: NA KOHO TO SLOVO PADNE • Pět
mužů, jedna uzavřená místnost, jeden klíč ke svobodě a jeden revolver
• Režie: Michal Vajdička, hrají: Jakub Tvrdík, František Staněk, Jiří
Zapletal, William Valerián, Josef Čepelka • Klicperovo divadlo Hradec
Králové • Předplatné B
■ 8. 2. v 19:00 h • KAREL PLÍHAL • Recitál známého folkového pís-
ničkáře, kytarový doprovod Petr Fiala
■ 13. 2. v 19:00 h • Matěj Randár, Petr Horníček, Michaela Kadl-
číková: NESPOUTANÍ • Tanečně akrobatická koláž o překonávání
strachu, prolamování bariér a hledání vnitřní svobody • Losers Cirque
Company Praha • Předplatné P
■ 15. 2. v 19:00 h • KUKAL KVARTET • Eliška Kukalová – housle,
Klára Lešková – housle, Šimon Truszka – viola, Vilém Vlček – vio-
loncello • Program: Franc Schubert – Smyčcový kvartet č. 15 G Dur,
Antonín Dvořák – Smyčcový kvartet č. 14 As dur • Makropulos Pro-
duction Praha
■ 20. 2. v 19:00 h • Daniel Große Boymann, Thomas Kahry: VRAB-
ČÁK A ANDĚL • Edith Piaf a Marlene Dietrich – velká jména světového
šoubyznysu • Městské divadlo Brno • Předplatné A
■ 23. 2. v 19:00 h • Miro Gavran: PANENKA • Singl muž vyhraje ženu
– robota. Učiní ho šťastným? • Hrají: Kamil Štroncer a Lucie Hrbáčková
• Divadlo Ventyl Hranice na Moravě • Malý sál
■ 28. 2. ve 20:15 h • LiStOVáNí.cz: STOP Tomáš Poláček • Stopem
kolem světa • Účinkují: Alan Novotný, Jiří Ressler, Tomáš Poláček •
Malý sál

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ ARGYLLE: TAJNÝ AGENT • čtvrtek 1. 2. v 17:00 h / neděle 4. 2. /
pátek 9. 2. ve 20:00 h • Autoři špionážních thrillerů by si měli dávat
pozor, aby se jejich zápletky nezačaly nebezpečně podobat realitě •
USA, akční, komedie, 139 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ PREMIANTKA • čtvrtek 1. 2. ve 20:00 h • Talentovaná spisovatelka
dostává od svého charismatického profesora úkol, který je náhle oba
zaplete do složité sítě vášní a intrik • USA, thriller, romantický,
93 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ NEROZLUČNÁ DVOJKA • pátek 2. 2. / sobota 17. 2. v 17:30 h (3D)
/ neděle 4. 2. / neděle 25. 2. v 17:30 h (2D) • Od scénáristů Toy story
přichází napínavý rodinný příběh o tom, že přátelství je tím největším
dobrodružstvím v životě a i ty nejmenší postavy mohou hrát hrdinské
role • Francie, animovaný, dobrodružný, komedie, 85 min.
■ JEDEN ŽIVOT • pátek 2. 2. / pondělí 5. 2. / středa 7. 2. / neděle
11. 2. ve 20:00 h • One Life je britský životopisný film o britském
humanitárním pracovníkovi Nicholasi Wintonovi • USA, drama, živo-
topisný, historický, 109 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ PTÁCI STĚHOVÁCI • sobota 3. 2. v 17:30 h • Po Mimoních, zpíva-
jících zvířecích hvězdách a mazlíčcích s tajným životem přichází stu-
dio Illumination s dalšími animovanými hrdiny, které si zamilujete •
USA, animovaný, komedie, 92 min.
■ JEDEME NA TEAMBUILDING • sobota 3. 2. ve 20:00 h • Nová blá-
znivá komedie od tvůrců filmu Známí neznámí • Slovensko, Česko,
komedie, 108 min., nepřístupné do 15 let
■ POLIBEK • úterý 6. 2. ve 20:00 h • Příběh sleduje Antona, který se
touží stát důstojníkem kavalerie. Během cvičení nařídí své četě, aby
pomohla jistému baronovi. Díky tomu se setká s jeho dcerou Edith,
která se stala obětí těžké nehody • Dánsko, drama, historický, roman-
tický, 116 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ TANCUJ MATYLDO • středa 7. 2. ve 13:00 h • Příběh úspěšného
právníka a jeho syna, jejichž matka ababička Matylda onemocněla Alz-
heimerovou chorobou • Česko, drama, 113 min., nevhodné do 12 let 
■ NOEMOVA ARCHA • čtvrtek 8. 2. / neděle 11. 2. / sobota 24. 2.
v 17:30 h • Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pouze jeden

sameček a jedna samička každého druhu. Ale co když se o této tajné
události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se nehodlá vzdát
svého místa? • Brazílie, animovaný, rodinný, 96 min.
■ FRANTA MIMOZEMŠŤAN • čtvrtek 8. 2. / sobota 10. 2. / pondělí
12. 2. ve 20:00 h / pátek 9. 2. v 17:30 h • Jsme ve vesmíru sami? Co
když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani? • Česko, kome-
die, 101 min.
■ VYNÁLEZCE • sobota 10. 2. v 17:30 h • Rodinná pohádka od tvůrců
Ratatouille! • Francie, USA, Irsko, Lucembursko, animovaný, 100 min.
■ ČTYŘI MALÍ DOSPĚLÍ • úterý 13. 2. ve 20:00 h • Helsinky patří
milencům! Pár středního věku těsně před rozchodem se rozhodne
otevřít svůj vztah a vstoupit do komplikovaného světa polyamorie •
Finsko, drama, 122 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ MADAM WEB • středa 14. 2. ve 20:00 h (titulky) / pátek 16. 2. /
úterý 20. 2. ve 20:00 h (dabing) / pátek 23. 2. v 17:30 h (dabing) •
„Mezitím v paralelním světě…“ Snímek Madam Web je svěží variací
na zaběhnutý žánr. Vypráví o původu jedné z nejzáhadnějších hrdinek
vydavatelství Marvel • USA, akční, dobrodružný, sci-fi, 120 min.,
nevhodné do 12 let
■ SUCHO • čtvrtek 15. 2. v 17:30 h / neděle 18. 2. ve 20:00 h • Nový
film Bohdana Slámy sleduje příběh dvou sousedských rodinných klanů
v jedné vesnici • Česko, Německo, Slovensko, drama, 113 min.,
nevhodné do 12 let 
■ BOB MARLEY: ONE LOVE • čtvrtek 15. 2. / sobota 17. 2. / pondělí
19. 2. ve 20:00 h • Jeden muž. Jedno poselství. Jedna revoluce.
Jedna legenda. Pohled do života legendárního reggae hudebníka
Boba Marleyho • USA, životopisný, drama, hudební, 103 min., titulky,
nevhodné do 12 let
■ KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRODRUŽSTVÍ • pátek 16. 2. / neděle
18. 2. v 17:30 h • Rozmazlená kočičí celebrita a psí podvraťák z ulice
vytvoří nejvíc nepravděpodobnou dvojici, která se spolu ocitne v divo-
čině bez svých páníčků a musí najít cestu domů • Francie, animovaný,
dobrodružný, komedie, 86 min.
■ JEDEME NA TEAMBUILDING • středa 21. 2. ve 13:00 h • Nová blá-
znivá komedie od tvůrců filmu Známí neznámí • Slovensko, Česko,
komedie, 108 min., nepřístupné do 15 let
■ „ZLATÁ ŠEDESÁTÁ“ ANEB LEGENDY TANEČNÍ HUDBY • středa
21. 2. v 18:00 h • S tanečním a swingovým orchestrem Zdeňka Pukov-
ce zazní ty nejznámější evergreeny české a slovenské populární
hudby • Více v programu městského kulturního střediska
■ MATKA V TRAPU • čtvrtek 22. 2. v 17:30 h / sobota 24. 2. / pondělí
26. 2. / středa 28. 2. ve 20:00 h • Sylvie (Petra Hřebíčková) má lásku,
rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá a zodpovědná. Sylvie
všechno zvládne. Proto na ni ostatní spoléhají. Jenže… • Česko,
komedie, 95 min., nevhodné do 12 let 
■ VÁLKA POLICAJTŮ • čtvrtek 22. 2. / neděle 25. 2. ve 20:00 h •
Kapitán Miki Miko se zručně pohybuje na hraně zákona v divokém
prostředí východoslovenského podsvětí, kde v křehké symbióze a kry-
té tajnými dohodami se státní zpravodajskou službou žijí lokální
mafiánské gangy, podnikatelé a místní policie. A ta je štědře odmě-
ňována za přivírání očí před zločiny • Slovensko, akční, thriller, drama,
150 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ HLASY MRTVÝCH • pátek 23. 2. ve 20:00 h • Hrdinka Iris podědí
po svém odloučeném otci starou, ošuntělou hospodu. Jakmile pode-
píše dědickou listinu, je nenávratně propojena se strašidelnou bytostí,
která žije ve sklepě - „Pytlohlavem“ • Velká Británie, horor, 95 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let 
■ OHNIVĚ ČERVENÁ OBLOHA • úterý 27. 2. ve 20:00 h • Čtveřice
mladých lidí experimentuje s láskou a pro Leona to není jednoduché
• Německo, drama, 102 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ DUNA: ČÁST DRUHÁ • čtvrtek 29. 2. v 16:30 h • Film je velmi
očekávaným pokračováním šestinásobně oscarové „Duny“ z roku
2021 • USA, sci-fi, akční, dobrodružný, 166 min., dabing, nevhodné
do 12 let
■ MANŽELÉ STODOLOVI • čtvrtek 29. 2. ve 20:00 h •Temný milostný
příběh inspirovaný životy skutečného manželského páru sériových
vrahů • Česko, Slovensko, drama, 107 min., nepřístupné do 15 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior
■ Živé představení
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz



11Únor 2024 Novojičínský zpravodaj

■ 4. 2. od 14:30 do 17:00 hodin • SVČ Fokus • BALONKOVÝ KAR-
NEVAL • Karnevalový rej plný balonků, her, tance a zábavy pro děti
s rodiči • Vstupné: 50 Kč 
■ 19. 2. – 23. 2. od 8:00 do 16:00 h • JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
• Přece se nebudeš nudit doma! Pojď si společně s námi naplno užít
jarní prázdniny, zažít pořádnou legraci, poznat nové kamarády a něče-
mu novému se přiučit. Příměstský tábor plný zábavy, her, pohybu,
zážitků a dobrodružství • Více informací na webu výše 
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO
VEŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s hlínou jednorázově na
vstupy. Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky
i pokročilé. Lektorka: Zuzana Kremlová. Je vhodné přijít nejpozději
hodinu před koncem • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakou-
pení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)
■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DES-
KOHRANÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Chcete poznat nové
stolní společenské hry? Pak je toto deskohraní pro vás. Lektor Josef
Pustka – 736 538 091 • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné 50 Kč
■ Každý sudý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor
a vybavení naší dílny. Můžeš se zde pomocí našeho nářadí plně rea-
lizovat, ať už svépomocí nebo pod taktovkou našeho lektora, který
rád poradí „jak na to“. Dílna je vybavena nářadím vhodným pro práci
s kovy, dřevem, plasty a podobnými materiály. Je nutné mít vlastní
materiál, ze kterého chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 5. 2.–28. 2. • 70 LET HOROLEZECKÉHO ODDÍLU NOVÝ JIČÍN •
Výstava fotografií • Galerie Návštěvnického centra.
■ 5. 2.–28. 4. • 70 LET HOROLEZECKÉHO ODDÍLU NOVÝ JIČÍN
• Výstava sbírkových předmětů členů oddílu • Placená expozice klo-
bouků v Návštěvnickém centru
Vernisáž obou výstav se uskuteční v pondělí 5. února od 17:00 hodin.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 6. 2. v 17:00 h • Hudební sál ZUŠ • KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO
OBORU

■ od 20. 2. • SLAVNÉ VELIKONOCE • Postní
a velikonoční doba ve výtvarné kultuře Novojičínska. Přijďte načerpat
atmosféru a navštivte naše výstavní prostory, kde můžete zhlédnout
předměty z našich depozitářů reflektující vnímání postního a veliko-
nočního období výtvarnými umělci • Rytířský sál, Kamenná síň
■ 9. 2. od 8:00 do 17:00 h • MASOPUST • Tradiční Novojičínský
masopustní jarmark, na kterém vás čeká spousta dobrot i skvělé
zábavy. V prodeji bude kompletní nabídka zabijačkových specialit
včetně polévky, ovaru, jelit, jitrnic, tlačenky, bůčkové rolády, škvarků,
škvarkové a bůčkové pomazánky, uzeného masa a klobás. Poznáte
masopustní obyčeje a ochutnáte tradiční pečivo. Proběhne maso-
pustní průvod, do kterého se můžete zapojit, stačí si doma vyrobit
například papírovou čepici s barevnými střapci a přidat se k nám.
Sraz masek pro školy bude v 9:40 a pro veřejnost v 14:40 hodin na
nádvoří Žerotínského zámku u kašny, odkud se průvod i s muzikou
přesune na Masarykovo náměstí • Bližší informace na webových
stránkách muzea nebo spolupořádajícího Návštěvnického centra

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 1. 2.–26. 2. • Městská knihovna • BRATŘI ČAPKOVÉ – NEROZ-
LUČNÁ DVOJICE • Výstava seznamuje návštěvníky s rodiči a prarodiči
sourozenců Čapkových, připomíná krajinu jejich dětství, společnou
uměleckou tvorbu, pobyty na Oravě na Slovensku, spolupráci s Divad-
lem na Vinohradech a další zajímavosti z jejich života • Výstava je
k vidění v provozních hodinách knihovny
■ 2.–29. 2. • Výstavní síň „Stará pošta” • KDYŽ PROMLOUVÁ
TALENT… • Výtvarná prezentace žáků ZŠ Komenského 66 u příleži-
tosti 40. výročí založení školy • Vernisáž: 1. 2. v 16:00 h • Vstupné:
dospělí 20 / děti 10 Kč
■ 2. 2. ve 20:00 h • Klub Galerka • MONIKA BYRTUSOVÁ • Koncert
a promítání videoklipu folk-popové zpěvačky a písničkářky z Moř-
kova. Přijďte jej zhlédnout a vychutnat si koncert její dosavadní
hudební tvorby. Doprovodí skvělí muzikanti: sólový kytarista Míla
Mrlík, bubeník Radek Kabeš a kontrabasista Tomáš Wittassek. •
Vstupné: 90 / 120 Kč
■ 10. 2. v 19:00 h • Klub Galerka • TATAGRASS • Kapela hrající
moderní bluegrass si našla své místo na slunci na půl cesty mezi
dřevní podobou bluegrassu z jeho počátků a moderními progresivně
znějícími odnožemi z posledních let. Její členové mají rádi zpěvné
a čisté melodie s vícehlasými vokály podpořené příjemným zvukem
tradičních akustických nástrojů, jako jsou mandolína, housle, kytara,
banjo a kontrabas. Hlavní inspirací pro tvorbu skupiny jsou skladby
a jejich provedení nesmrtelnými velikány bluegrassové hudby, jako
jsou Tony Rice, Seldom Scene, IIIrd Tyme Out, Hot Rize atd. • Vstupné:
70 / 100 Kč
■ 15. 2. v 18:00 h • Klub Galerka • IVAN VYSKOČIL: HAPRDÁNS •
Seminární cvičení s divadelní hrou Williama Shakespeara nazvané
HAPRDÁNS neboli HAmlet PRinc DÁNSký ve zkratce. Zkrátka méně
známá verze známého příběhu, ve kterém by tragédie měla přijít
zkrátka • Divadlo Triátr Praha: Andrea Kautzká, Barbora Špačková
a František Špaček • Vstupné: 90 / 120 Kč
■ 16. 2. ve 20:00 h • Klub Galerka • TA HAKUNA • Soulová kapela
z Nového Jičína slaví své první půlkulatiny a rok po křtu alba Tangled
Connection se vrací na místo činu s novou českou tvorbou • Vstupné:
120 / 150 Kč
■ 17. 2. ve 20:00 h • Klub Galerka • HARD BALLS & BEYOND THE
SKYLINE • Rockový dvojkoncert, v němž spojí své síly novojičínští
Hard Balls a metalová partička Beyond The Skyline z Bohumína •
Vstupné: 120 / 150 Kč
■ 21. 2. v 18:00 h • Městská knihovna • ČEŠTÍ PROKLETÍ BÁSNÍCI
– od Karla Havlíčka až po Václava Hraběte • Literárně-hudební pořad
Literárního klubu, scénář: Jana Homolová, účinkují: Eva Davidová, Jana
Homolová, Jana Vybíralová, Jiří Klein, Jiří Prokeš, j. h. Valerián Klaban,
hudební doprovod: Marie Válková • Kapacita míst je omezena, možnost
rezervace na tel.: 734 528 219 nebo on-line • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 21. 2. v18:00 h • Kino Květen •„ZLATÁ ŠEDESÁTÁ“ aneb LEGENDY
TANEČNÍ HUDBY • S tanečním a swingovým orchestrem Zdeňka
Pukovce zazní ty nejznámější šlágry z let šedesátých, z období, kdy
se rodil jeden hit vedle druhého, z časů krásných a populárních čajů
o páté, z éry velkých big bandů, a také z doby určitého politického uvol-
nění avětší tvůrčí akulturní svobody. Zpívat budou Lenka Krompolcová
aMartin Frynta, pořadem provází Pavel Hanzelka • Vstupné: 90 / 120Kč
■ 22. 2. ve 14:00 h • Městská knihovna • TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI •
Úvodní lekce jarního cyklu tréninku paměti – seznámení s pamětí,
paměťové techniky a další různé paměťové hříčky. Trénování povede
trenérka paměti Martina Burianová • Možnost rezervace na tel.:
734 528 219 nebo on-line • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 22. 2. v 18:00 h • Coffeemusicbar • OPEN MIC • Otevřený mikrofon
pro všechny, kdo mají rádi převážně folkovou muziku, nebrání se ani jazzu,
poezii nebo dalším stylům hudebním i nehudebním. O svém vystoupení
se můžete rozhodnout až na místě, nebo si svůj čas dohodnout předem
■ 23. 2. ve 20:00 h • Klub Galerka • POINT OF FEW • Nové české
instrumentální kvarteto, organicky propojující elektroniku a populární
hudbu se současným jazzem • Vstupné: 120 / 150 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.
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Zabýváte se prodejem mléčných, pekařských, cukrářských či mas-
ných výrobků a ovocnářského zboží? Věnujete se řemeslům řez-
bářskému, keramickému nebo kovářskému, zpracování včelího
vosku a jinou lidovou tvořivostí? Nabídněte své zboží a předveďte
své umění na Novojičínském jarmarku, který probíhá několikrát
ročně na Masarykově náměstí a pokaždé ho navštíví stovky lidí!
Stačí vyplnit přihlášku na https://www.icnj.cz/prihlaska. Na každý
jarmark je nutné odeslat samostatnou přihlášku. Nejpozději týden
před jeho konáním pořádající Návštěvnické centrum Nový Jičín
vaši účast potvrdí, případně zamítne. 
Další informace najdete na https://www.icnj.cz/stranka/novojicin-
sky-jarmark nebo vám je sdělí Jana Šuríková, telefony 603 881 933
nebo 556 768 255, e-mail: jana.surikova@novyjicin.cz.
Pomozte nám učinit Novojičínský jarmark pestřejším, zajímavějším
a atraktivnějším. Těšíme se na vás! 

Radka Bobková, Návštěvnické centrum

Přihlášky na jarmarky spuštěny

Z důvodu sanace zdiva v klubovně došlo k přelo-
žení lednového programu. V úterý 13. února od
16:30 hodin tak zveme na přednášku Zdeňka Orlity
z Muzea Novojičínska Svět podle Felixe. Kravařsko
v kronice Georga Felixe Jaschkeho okronikářských
záznamech fulneckého rodáka, filantropa, obchod-
níka se suknem, bývalého důstojníka zeměbrany

a „sběratele příběhů“ z celého širokého okolí.
Dále zveme členy a zájemce o členství na výroční členskou schůzi,
která se uskuteční ve čtvrtek 22. února v 16:00 hodin v Malém
sále Beskydského divadla. Účast co největšího počtu členů vítána.
V klubové dny pondělí a středu v čase 15:00–17:00 hodin můžete
do konce února nosit staré nástěnné kalendáře ze svých sbírek
pro připravovanou výstavu. Všechny naše akce jsou volně přís-
tupné a zdarma. Bližší informace naleznete na našich vývěskách,
internetových stránkách, facebookovém profilu a Instagramu. 

Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky
■ Večerní výstup na Svinec
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na 7. ročník Večer-
ního výstupu na Svinec, který se uskuteční v sobotu 2. března. Sraz
účastníků je v 15:30 hodin u altánku ve Smetanových sadech. Trasa
bude dlouhá do 12 km a povede mimo město, připomínáme povinnost
nosit reflexní prvky. Zakončení bude v lyžařské chatě na Svinci. Pro
návrat za tmy si nezapomeňte vzít svítilny. Srdečně zveme všechny
příznivce turistiky. Aktuální informace naleznete na https://turisti-
kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici. 

■ Do Bookafe na autorské čtení a besedu
V pátek 16. února v 17:00 hodin přivítá literární kavárna Bookafe na
Dolní bráně básníka, nakladatelského a časopiseckého redaktora
a kulturního publicistu Milana Ohniska. Žije a pracuje v Praze, je
zástupcem šéfredaktora literárního obtýdeníku Tvar. Vydal řadu bás-
nických knih, za sbírku Světlo v ráně (Druhé město, 2016) obdržel
cenu Magnesia Litera za poezii. Je také autorem knižních rozhovorů
s hudebníkem Davidem Kollerem, moderátorkou Danielou Drtinovou
a politikem Ivanem Bartošem.

■ Výstava fotografií ve vestibulu radnice
Město Nový Jičín si vás dovoluje pozvat na výstavu Jeden den: momen-
ty ze života rodin sdětmi spostižením zraku. Fotografie autorky Miluše
Pagáč jsou k vidění ve vestibulu radnice města Nový Jičín, a to do
28. února. Snímky zachycují obyčejný život rodin, které pečují o dítě
se zrakovým hendikepem, s všemožnými starostmi i radostmi. 

Závěr roku na Štrambersku

Zima nezima, náš Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín nezahálí
nikdy. Od našich společných akcí nás neodradí ani začínající zima či
jiné překážky. Na prosinec jsme měli naplánované dvě tradiční akce.
V sobotu 16. prosince jsme se vydali z Nového Jičína po plynárenských
cestách směrem k našemu cíli, což bylo koupaliště Libotín. Sešli jsme
se v hojném počtu, a to nejen z našeho odboru, ale i z ostatních klubů
– Kopřivnice, Příbor. V pergole na koupališti již v krbu plál oheň, bylo
připraveno drobné občerstvení a turisti si v krbu opekli špekáčky,
pobavili se, popřáli si hezké Vánoce a vyrazili zpět domů.
Tradičně se scházíme také na Silvestra. Tentokrát jsme se vydali do
malebného městečka Štramberku. U zastávky autobusu U Kateřiny
se nás sešlo mnoho. Turisti chodili po neznámých, tajemných uličkách
a většina byla překvapena, protože si mysleli, že Štramberk znají, ale
opak byl pravdou. K některým pamětihodnostem jsme měli i zasvě-
cený výklad. Prošli jsme přes farskou zahradu, Horní baštu, náměstí,
přes Horní Kamenárku a Bílou horu až na Trúbu. Naši zajímavou
vycházku jsme ukončili v Chatě Dr. Hrstky. 
Přijďte mezi nás. O našich akcích se dovíte na webových stránkách
www,kctnovyjicin. Anna Rašková

Foto: Milan Mikuš

Prosinec odboru Turisti Nový Jičín

Druhou sobotu v prosinci jsme se s Klubem českých turistů, odborem
Turisti Nový Jičín, zúčastnili 6. ročníku Mikulášské vycházky na Libotín.
Cesta zasněženou krajinou vedla přes Puntík, Kocmínek a Holivák
kolem sv. Huberta. Bohužel nám počasí tentokrát nedopřálo výhledy
na Beskydy, Štramberskou trúbu nebo Hrad Hukvaldy. V cíli každý
účastník obdržel mikulášský balíček s dobrotami.
Předposlední den v roce jsme se toulali Poodřím kolem Studénky,
Albrechtiček a Petřvaldíku na 4. ročníku Loudání s turboželvou. Dvě
trasy byly vedeny loukami kolem Odry a jejich meandrů, rybníků Kotvice
a Kačák. Díky zdatným organizátorům jsme se na obou trasách doká-
zali vyhnout zaplaveným loukám a rozbahněnému terénu. Stromy
bez listí nám poskytly výhledy na krásu rybníků s vodním ptactvem.
Povedenou vycházku všichni účastníci zakončili posezením v hospůd-
ce na nádraží ve Studénce. Vlasta Čejková

Foto: Ivan Čejka
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Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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VÝPRODEJ
SKLADOVÝCH ZÁSOB

SLEVA 30 % NA CELÝ NÁKUP
(platí do 29. 2. 2024 pro osobní odběr

a platbu v hotovosti nebo platební kartou)

Nabízíme:
• široký sortiment potřeb do kuchyně a domácnosti

(hrnce, pánve, příbory, sklo, porcelán, keramika,
plasty, a mnoho dalších výrobků od českých
i zahraničních dodavatelů)

PO–PÁ
8:00–16:00

LAKAR s. r. o.
Husova 3 • 741 01 Nový Jičín

budova restaurace Nové Slunce
tel.: 556 702 188, 777 615 010

e-mail: info@lakar.cz
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Do běžkařských a lyžařských středisek nebo na pěší túry v Bes-
kydech nemusíte nutně cestovat autem. Také v letošní sezóně
můžete využít pohodlnou a spolehlivou přepravu skibusy přímo
z Nového Jičína. V provozu bude do 28. dubna, vždy o sobotách,
nedělích a svátcích.
„Z Nového Jičína vyjíždějí dva spoje. Spoj na Horní Bečvu, Bum-
bálku a Bílou odjíždí v 7:00 hodin s návratem zpět v 17:46 hodin.
Na Bílé je tak možné využít celodenní lyžování v lyžařském stře-
disku. Na Pustevny se můžete vypravit v 9:50 hodin a vrátit se do
Nového Jičína ve 14:50 hodin,“ popsal místostarosta Ondřej Syro-
vátka. V Novém Jičíně lze vybírat ze dvou nástupních míst: Palac-
kého - ČSAD a Autobusové nádraží – stanoviště MHD. 
„Oba skibusy je možné i kombinovat. Jako příklad mohu uvést
cestu skibusem v 9:50 hodin na Pustevny, pak pěší nebo běžkařský
15km výlet na Martiňák a Horní Bečvu, Hlavatou a odtud v 16:29
hodin skibusem jedoucím z Bílé zpět do Nového Jičína,“ doplnil
Syrovátka.
Podrobné informace k zimním spojům včetně tipů na výlety v Bes-
kydech cestující naleznou na webové stránce města. Skibusy
město opět zavádí ve spolupráci s Kopřivnicí a Příborem, které se
podílejí na jeho spolufinancování. Celkové náklady jsou 408 000 Kč,
Nový Jičín přispívá částkou 178 000 Kč za sezónu. 

Radka Nováková, tisková mluvčí 

Víkendovými skibusy do Beskyd 

Nejlepší discgolfový klub roku

Loňský rok byl pro členy klubu Moravian Gators Nový Jičín nadmíru
úspěšný. Z celkem 125 odehraných turnajů získali naši hráči 114 zla-
tých, 89 stříbrných a 57 bronzových medailí. V nejlepší desítce se
umístili celkem 542krát! Povedlo se jim rovněž vybojovat 4 tituly
Mistr/yně  a 6 titulů Vicemistr/yně České republiky. Kristýna Jurčíková
zazářila navíc i v zahraničí, odkud dovezla bronz z mistrovství Evropy
a titul Mistryně střední Evropy. Kristýně se také podařilo zahrát nejvyšší
český PDGA rating pro rok 2023 v kategorii Women, a to 965, což je
aktuální český rekord! Také Bohdan Bílek je držitelem nejvyššího čes-
kého ratingu pro loňský rok, a sice hodnotou 1070.
Již dlouhodobě jsou tak Moravian Gators Nový Jičín nejúspěšnějším
discgolfovým klubem v republice. Navíc stále intenzivněji narůstá
počet aktivních členů, aktuálně jich má klub 58, což z něj činí druhý
nejpočetnější český discgolfový klub, a nové členy stále přibírá. 
Pokud tedy zvažujete členství v partě pohodových a přátelských hráčů
se srdcem na pravém místě, neváhejte vyplnit přihlášku! Veškeré bližší
informace naleznete na našem webu www.moraviangators.cz.
Těšíme se na příští rok a doufáme, že si své prvenství v rámci České
republiky jako klub udržíme. Radek Dostál

Členové Moravian Gators Nový Jičín na domácím turnaji CDGT
Moravian Open 2023. Foto: Martin Jaroš

Leskovjan oceněn za logo olympiády

V soutěži určené žákům základních a středních škol o logo a maskota
her XI. zimní olympiády dětí a mládeže České republiky 2025 získal
žák Základní školy Tyršova Jan Leskovjan ocenění za druhý nejlepší
návrh loga. Ocenění si převzal z rukou hejtmana Moravskoslezského
kraje Jana Krkošky a náměstka hejtmana kraje pro školství, mládež
a sport Stanislava Folwarczneho v prostorách Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje 15. ledna.  
Pořadatelem Zimní olympiády dětí a mládeže 2025 je Moravskoslez-
ský kraj ve spolupráci s Českým olympijským výborem. 

Radka Nováková, tisková mluvčí

Foto: Radim Fryč 

Prosincové Malé ceny Nového Jičína v judu se zúčastnilo 74 borců
z 8 oddílů severní Moravy. Foto: Radomír Volek

První půlrok ve 2. šipkařské lize 

Po loňském úspěchu na Mistrovství České republiky, kde skončili
nakonec na 3. místě v kategorii C, čekal na šipkaře z novojičínského
týmu Na Šikmé ploše postup do 2. ligy, přesněji její skupiny B, kde
k době uzávěrky zpravodaje mají odehráno 15 kol z celkových třiceti –
tedy přesně půlku. Po ní jim náleží na nováčka úžasná třetí příčka
s osmatřiceti body, což je o dva méně než druzí Hrozný střelci Frý-
dek-Místek a o tři více, než Vikings Třinec za nimi. 
Dvěma nejúspěšnějšími hráči byli Pavel Böhm a Jaromír Cahel, ovšem
několik důležitých bodů přinesli do týmu i ostatní z celkem sedmi-
členného mužstva, které navíc do jarní části posílil loňský finalista
frýdeckého finále Jackpot Cupu Martin Grulich ze Suchdolu nad
Odrou. Pavel Kašuba

Zápas proti týmu Návsí u Třince. Foto: Pavel Kašuba



První fotovoltaická elektrárna 

Aktuality objektivem čtenářů 

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude ve středu 14. února ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
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Pořízené vozidlo je plně vybaveno příslušenstvím, jako je denní LED
osvětlení, klimatizace, výstražný maják, pletivová bočnice korby
a dalšími prvky nutnými k provozování stroje na pozemních komu-
nikacích. Součástí je i samotná nabíječka vozidla. Náklady na vozidlo
činily 499 tisíc korun, z čehož 200 tisíc pokryly finanční prostředky
ze Státního fondu životního prostředí. 

Radka Nováková, tisková mluvčí

■ Nejen fotografujícího Marka Indráka zaujala ve vánočním čase na našem náměstí obří „baňka“, nabízející zajímavé záběry
■ I letos přilákal k prvnímu novoročnímu setkání s přáteli tradiční ohňostroj, zachytila to Eliška Zajaczková
■ Jak naopak vypadá liduprázdné zimní Masarykovo náměstí, zaslala Jaroslava Zajaczková
■ Málo poetickou realitu zaznamenal s pomocí zoomu, nejspíše z Jiráskovy ulice, Pavel Kelnar
Za zaslané fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je ve středu 14. února. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší
než 1 MB. Pavel Wessely

Foto: Marek Indrák

Foto: Eliška Zajaczková Foto: Pavel Kelnar

Foto: Jaroslava Zajaczková 

V březnu bude uvedena do provozu první fotovoltaická elektrárna na
městském objektu. Jedná se o pilotní projekt města, kdy 62 fotovol-
taických panelů bylo v průběhu prosince instalováno na střechu budo-
vy garáží v areálu technických služeb v Suvorovově ulici. „Elektrárna
bude mít výkon přes 30 kWh. Veškerou zde vyrobenou elektrickou
energii by měly spotřebovat technické služby s tím, že přetoky do sítí
budeme dál distribuovat,“ vysvětlil ředitel technických služeb Pavel
Tichý. Celková cena díla byla 1,179 milionu korun. Město bude žádat
o dotaci ex post. Zhotovitelem byla společnost Enado.
„Fotovoltaická elektrárna bude sloužit mimo jiné i pro dobíjení nově
zakoupeného košového elektrovozidla na svoz zhruba 570 odpad-
kových košů na území města,“ uvedl starosta města Stanislav Kopec-
ký. „Hlavním přínosem elektrovozidla je kromě snížení emisí a zlepšení
kvality ovzduší také nízká hlučnost elektrovozidla, což uvítají například
obyvatelé na sídlištích,” dodala Šárka Kozáková ze střediska odpa-
dového hospodářství technických služeb.

Foto: Pavel Tichý, ředitel technických služeb
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